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ΘΕΜΑ: «Επί μήνες απλήρωτοι οι εργαζόμενοι στο Κέντρο Ημέρας 
Φροντίδας ασθενών με Alzheimer στο Ηράκλειο»  
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως ενημέρωσής μας από συγγενείς ασθενών του Κέντρου Ημέρας 

Alzheimer στο Ηράκλειο,  σοβαρή ανησυχία στους ιδίους και στο προσωπικό 
της Δομής, προκαλεί η απαράδεκτη 4μηνη καθυστέρηση στην καταβολή των 
δεδουλευμένων στους εργαζόμενους του Κέντρου από τον Μάρτιο του 2025, 
μήνα λήξης της ανανέωσης της τελευταίας χρηματοδότησης. Το εν λόγω 
Κέντρο λειτουργεί από το 2021 με χρηματοδότηση μέσω περιορισμένης 
διάρκειας Προγραμμάτων ΕΣΠΑ και με συχνές καθυστερήσεις πληρωμών. Η 
Διοίκηση του ΠΑΓΝΗ, παρά τις διαβεβαιώσεις και την αρχική δέσμευση για 
κάλυψη της μισθοδοσίας των εργαζομένων - έως ότου ολοκληρωθεί η νέα 
σύμβαση μέσω της 7ης ΥΠΕ - πλέον αποποιείται της ευθύνης και τη μεταθέτει 
στη Διοίκηση της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας.  
Η κατάσταση παραμένει στάσιμη, εκθέτοντας τους εργαζόμενους σε οικονομική 
και επαγγελματική ανασφάλεια και τη φροντίδα των ευάλωτων ασθενών με 
Alzheimer, καθώς και τις οικογένειές τους σε πλήρη αβεβαιότητα για το μέλλον. 
Οι φροντιστές τους περαιτέρω, επωμίζονται τεράστιο ψυχολογικό και 
οικονομικό βάρος, ενώ το κόστος της ιδιωτικής φροντίδας παραμένει 
δυσβάσταχτο και άκρως απαγορευτικό. Είναι αδιανόητο οι εργαζόμενοι να 
συνεχίζουν να παρέχουν υπηρεσίες, εκδίδοντας Δελτία Παροχής Υπηρεσιών 
με μπλοκάκι, χωρίς αποδοχές, και με φορολογικές επιβαρύνσεις για 
ανείσπρακτα ποσά. Η ανάγκη ύπαρξης δημόσιας, δωρεάν και πλήρως 
στελεχωμένης Δομής Φροντίδας για τους ασθενείς με Alzheimer είναι 
αδιαμφισβήτητη και υποχρέωση της Πολιτείας. Τονίζουν ότι η τακτική των 
καθυστερήσεων και της απαξίωσης δομών Ψυχικής Υγείας υπονομεύει την 
απαραίτητη φροντίδα για μια ευάλωτη κατηγορία ασθενών, οι οποίοι 
κατέβαλλαν επί σειρά ετών ασφαλιστικές εισφορές, και ότι απαιτείται άμεση 
παρέμβαση για την καταβολή των δεδουλευμένων και την εξασφάλιση της 
βιώσιμης λειτουργίας της εν λόγω Δομής. Ευελπιστούν στην άμεση 
ανταπόκριση από πλευράς όλων των εμπλεκόμενων φορέων, προκειμένου η 
εν λόγω Δομή να συνεχίσει να λειτουργεί απρόσκοπτα. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί καθυστερεί η καταβολή των δεδουλευμένων στους εργαζόμενους από 
τον Μάρτιο του 2025; Ποιος φορέας έχει τελικά την ευθύνη για τη μισθοδοσία; 

2. Προτίθεστε να προβείτε στις σχετικές ενέργειες, προκειμένου να υπάρξει 
ικανοποίηση των αιτημάτων συγγενών και εργαζομένων για άμεση καταβολή 
των δεδουλευμένων των ως άνω εργαζομένων από το Υπουργείο, την 7η ΥΠΕ 
και τη Διοίκηση του ΠΑΓΝΗ, για προκήρυξη μόνιμων θέσεων / επαρκή 
στελέχωση του Κέντρου Ημέρας και μονιμοποίηση των συμβασιούχων προς  
διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της Δομής και της παροχής της 
απαραίτητης στήριξης των ασθενών με Alzheimer και των οικογενειών τους, 
καθώς και για ενσωμάτωση των Πρωτοβάθμιων Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας 
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, με οργάνωση βάσει των αναγκών των κατοίκων 
της Κρήτης; 
  

Ο ερωτών Βουλευτής 
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